

# 大风致高空坠物频发，“头顶安全”如何守护

本报记者 朱颖江

“近日，大风恶劣天气席卷而来，不仅给市民的生活带来了诸多不便，更引发高空坠物频发，导致财物损失，让人忧心忡忡。‘大风把楼顶的太阳能热水器刮了下来，万幸没有砸到人。’‘居民家的彩钢瓦雨棚被大风刮飞，一旦砸到人，后果不敢想象。’连日来，不少市民纷纷致电本报新闻热线，希望社区、物业以及相关职能部门能加强监管，尽快消除‘头顶上的安全隐患’。”

## 大风突袭，安全隐患暴露无遗

4月13日下午，市和平街一处居民楼发生惊险一幕：楼顶的太阳能热水器被大风刮落，坠落在楼前的人行道上，瞬间玻璃碎渣四溅。所幸当时没有路人经过，否则后果不堪设想。市民迫切希望社区能在大风过后迅速开展安全隐患排查与维修工作，防止类似危险再次发生。

当天15时许，另一小区也遭遇“飞来横祸”。大风将楼顶遮雨棚吹落，砸中小区内停放的4辆汽

车。车主王先生心有余悸地表示：“大风来得太突然，完全没想到楼顶的遮雨棚会掉下来，修车要花不少钱，关键这种事情太危险了。”

此外，市人民路一小区内，不锈钢垃圾箱被大风刮倒，砸中了一位市民的汽车。该市民与物业公司沟通后，联系到垃圾箱产权单位，对方承诺为其维修车辆。该市民希望物业公司能全面排查隐患，杜绝此类事件再次发生。

## 遭遇损失，如何依法索赔

记者梳理新闻热线发现，市民对恶劣天气下财物损失赔偿问题尤为关注。河南首鼎律师事务所律师舒方舟指出，依据《民法典》规定，建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。

## 避险维权并重，守护“头顶安全”

气象部门提醒，当大风黄色预警发布后，居民应立即检查阳台花盆、空调外机等易坠落物品，避免在老旧建筑、广告牌下停留，停车时尽量选择空旷区域。

舒方舟也提醒广大市民，一旦遇到坠物受损情况，务必第一时间拍照或录像固定证据。明确责任方后，先尝试协商解决，若协商不成，可向法院提起诉讼。同时，老旧小区业主应积极协助社区开展排查工作，社区和

这意味着，若楼顶彩钢瓦遮雨棚等设施因年久失修、管理不善坠落，小区物业或房屋所有人很可能需承担相应赔偿责任。受损失群众可先尝试与责任方协商赔偿，若协商无果，可向法院提起诉讼，要求责任方赔偿车辆维修等损失。

记者从某保险公司了解到，车损险通常涵盖“外界物体坠落”责任。若车主购买了车损险，车辆被砸受损后，可及时与投保的保险公司取得联系。

## 蔷薇花墙“上线” 这些地方可打卡

本报讯(记者赵改玲)

水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香。日前，焦作街头的蔷薇花墙“上线”，一朵朵蔷薇花犹如繁星点点般在茂密的枝叶间盛开，为城市增添一抹亮丽的色彩。那么，我市哪些地方可以打卡呢？记者打探到赏蔷薇花的地方有：平原光电、焦作一中、焦作供电公司、市光明中学、焦作海关、焦煤集团中央医院、市天河公园等。

平原光电的蔷薇是工业与自然的诗意图；焦作一中、市光明中学的蔷



薇是校园围墙外的青春气息；市天河公园的蔷薇，水景与花影交织；焦作海关的蔷薇是城市街角的文艺片段；焦煤集团中央医院的蔷薇是治愈系粉色花墙。

蔷薇的花语是浪漫的爱。与其他花相比，蔷薇

自带一分文艺和浪漫气息。

这个时候，让蔷薇的芬芳带你解锁焦作的温柔一面吧！

上图 市民在市站前路的蔷薇花墙旁赏花。  
本报记者 宋崇飞 摄

## 紫槐白槐同飘香 两者有何不一样

本报讯(记者赵改玲)

又到一年槐花飘香的季节。近日，市龙源湖公园的白色刺槐花竞相绽放，清香四溢，市龙源路、长恩路等路段也弥漫着沁人芬芳。而在市塔南路“彩虹桥”附近，成片的紫色槐花在枝头摇曳，为城市增添

了一抹别样的色彩。

紫槐与白槐有何不同？对此，记者采访了市公园服务中心的园林专家。据介绍，紫槐花是紫穗槐，具有树冠大、树干笔直、枝繁叶茂等特点，是优良的城市绿化观赏树种。其根系发达、成活率高，春

季移植当年即可开花，且花期较长，也是优质的蜜源植物。而常见的白槐花学名刺槐，又称洋槐，花期通常在每年四五月份，持续10天至20天。紫槐与白槐虽同属槐树，但在观赏价值和应用功能上各有特色。

## 公交司机拾金不昧 笔记本电脑物归原主

本报讯(记者朱颖江)

4月12日上午，市民郭先生拿到失而复得的笔记本电脑后，第一时间拨打了本报新闻热线，希望通过媒体再次感谢拾金不昧的好司机，弘扬传统美德。

据郭先生介绍，4月11日，他乘坐36路公交车出行，下车时不慎将随身携带的笔记本电脑遗落在车上。发现笔记本电脑丢失后，他内心焦急万分，

因为笔记本电脑中存储着重要的工作资料。

另一边，36路公交司机任玉石在完成运营任务后，像往常一样对车辆进行例行检查。就在此时，他发现了车厢内一座位上的笔记本电脑。任玉石随即联系单位，上报笔记本电脑的情况，请同事留意失主。

郭先生丢了笔记本电脑后，开始回忆当天的行程，确定丢失物品的具

体位置。当他联系上市公交集团公交一公司的工作人员时，得知自己的笔记本电脑已被妥善保管，心中的一块大石头终于落下了。

4月12日上午，郭先生认领了笔记本电脑。在得知这位拾金不昧的公交司机名叫任玉石后，他先是给市公交集团拨打电话表示感谢，随后又联系本报说明情况，希望通过媒体再次向任玉石表示感谢。

报纸+微信

# 生活资讯

8797222  
15839166889  
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

招 租

市建设东路(墙南段)焦作汽配城对面厂房招租，内有标准钢结构厂房1500平方米、办公用房数间，水电齐全，交通便利，可用于仓储、物流及生产用途。  
电话:13603898191  
15938184429(樊先生)微信同号

工 厂 转 让

正常经营赢利机械厂，设备齐全，有产品，有市场，现转让。  
电话: 15893014748宋女士

厂 房 仓 库

如果您有好的服务  
请通过我们告诉广大读者

特 价 售 房、仓 库、厂 房 住 房 出 租

1.市中心观澜国际小区全新房，经典户型，手续齐全，80平方米、120平方米、69平方米，特价售。2.市区仓库、车间、厂房出租，住房、写字间低价出租。电话:17803852291

仓库 厂 房 出 租

本公司在焦作北站院内有多间仓库厂房(每间约80平方米)，另焦作影视城西200米有独立大院及房屋对外出租，价格优。  
电话:13803914084梁 13782796770王